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Η ΑΠΕΡΑΝΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ ΤΟΥ ΑΔΙΑΙΡΕΤΟΥ ΟΛΟΥ
 «Η ζωή έλκεται από τα κάτω και από τα πάνω, η πηγή ανανεώνει τον εαυτό της, η θάλασσα είναι πάντα 
γεμάτη και απλώνει τα νερά της παντού. Έτσι η θεότητα συγκρίνεται με μια απέραντη θάλασσα, την οποία 
τροφοδοτεί η “πηγή της ζωής”».*

Με την πιο καθημερινή έννοια, αναφερόμαστε στον χώρο ως το κενό σκεύος των φυσικών σχέσεων. 
Ωστόσο, ούτε κενός είναι ούτε αποκλειστικά φυσικός, αλλά μια απέραντη θάλασσα που περικλείει κάθε 
πεδίο και περιλαμβάνει τη ζωή και τις ζωές που κατοικούν σε αυτό. Ο χώρος είναι επομένως μια οντότη-
τα, η Ζωή που διαχέεται μέσα από την ποικιλομορφία της δημιουργίας. Παρά την ποικιλομορφία αυτή, 
παραμένει ενιαίος και αδιαίρετος – ένα παράδοξο για τον αυστηρά συγκεκριμένο νου. Αυτή η Ζωή είναι 
ανεξάρτητη από τη δημιουργία της, ταυτόχρονα όμως είναι και το μέσο με το οποίο συντηρείται –ενυ-
πάρχουσα σε κάθε μορφή, αλλά υπερβατική στη φύση. Ο χώρος είναι συνεπώς η Πρώτη Αιτία ή το Χωρίς 
Αιτία Αίτιο, αυτό που γεννά το πνεύμα και ολόκληρο τον κόσμο της εκδήλωσης. Είναι ένα μεγάλο σύμ-
βολο για την απόλυτη πραγματικότητα. Είναι επίσης το απόλυτο σκεύος ή δοχείο όλων όσα υπάρχουν, 
εκδηλωμένα είτε ανεκδήλωτα. Με την καθαρά αφηρημένη έννοια, είναι η Μεγάλη Πνοή, η αέναη και 
αδιάλειπτη κίνηση του σύμπαντος, η ίδια η αιωνιότητα – άμορφη, αμετάβλητη και αιώνια, η μία αόρατη 
και ανεξιχνίαστη θεότητα.
Τα αρχέγονα αυτά ύδατα του διαστήματος, ο Μεγάλος Βυθός, είναι η αρχετυπική Μητέρα, καθώς το 
νερό αποτελεί κοινό σύμβολο για τη θρέψη και την πηγή της ζωής. Αυτά τα ύδατα του αφηρημένου 
χώρου αναφέρονται με την ύψιστη έννοια ως Ακάσα, μια πρωταρχική ουσία που ονομάζεται επίσης 
Ουράνια Παρθένος-Μητέρα του ορατού σύμπαντος. Η διαφοροποίηση αυτής της ύλης είναι εκείνη που 
παράγει κάθε διάσταση επί παντός πεδίου.
Στην εκδήλωση, αυτό καθίσταται ο αιθερικός ιστός που διαπερνά κάθε μικροσκοπικό άτομο της «απε-
ριόριστης θάλασσας» του διαστήματος, συνδέοντας κάθε εκδηλωμένη μορφή με κάθε άλλη. Ο αιθέρας 
είναι ένας εμφανής ιστός ζωής που επιβεβαιώνει το γεγονός της μίας Ζωής, εκφρασμένης σε μια ασύλ-
ληπτη ποικιλομορφία. Αυτός ο ιστός διαπερνά και συνδέει κάθε πεδίο και επομένως αποτελεί το κλειδί 
για την ανεμπόδιστη σχέση και τη σοφία την οποία το Σχέδιο επιδιώκει να εκδηλώσει. Το δίκτυο των 
Τριγώνων λειτουργεί μέσα στον μεγάλο ιστό του δικτύου αυτού της ζωής, που εκτείνεται στο υλικό, το 
ψυχολογικό και το πνευματικό πεδίο. Για να λειτουργήσουν ουσιαστικά μέσα στο υφαντό του διαστή-
ματος/χώρου, οι εργάτες των Τριγώνων παίρνουν τη θέση τους στα πλαίσια αυτής της απέραντης θά-
λασσας, διευρύνοντας τη συνείδησή τους προς κάθε κατεύθυνση: πάνω, κάτω, εντός και εκτός. Ωστόσο, 
είναι η ομαδική φύση της προσπάθειας εκείνη που πραγματικά ενεργοποιεί αυτή την «κίνηση επάνω 
στην επιφάνεια των υδάτων», κατά την οποία ο Ουρανός εκδηλώνεται στη Γη ενώ η Γη ανυψώνεται στον 
Ουρανό. 
Το διάστημα, ως μεγάλο σύμβολο και πανταχού παρόν γεγονός, είναι για εμάς ο καλύτερος τρόπος προ-
κειμένου να κατανοήσουμε τη Μία Ζωή, την προέλευσή της, το σκοπό της, και κυρίως το πώς εμείς, ως 
εργάτες των Τριγώνων, μπορούμε να συνεργαστούμε μαζί της.

 * Ζόαρ iii., 290 όπως αναφέρεται στο βιβλίο Η Μυστική Δοξασία, Τόμ. Ι, σελ. 356.



ΑΠΟ ΤΟ ΑΠΑΤΗΛΟ ΣΤΟ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ
Φαίνεται ότι η ανθρωπότητα έχει φτάσει σε ένα μέγιστο σημείο συνταύτισης με τους φορείς έκφρασής 
της και πολλές ζωές επικεντρώνονται στα αντικείμενα που την περιβάλλουν. Για πολλούς, η πραγ-
ματικότητα είναι αυτό που γίνεται αντιληπτό μέσω των αισθήσεων, αυτό που μπορεί να ιδωθεί, να 
μετρηθεί και να αγγιχτεί. Σε αυτή την κατάσταση συνείδησης, πρώτα παρατηρούμε και στη συνέχεια 
αντιδρούμε σε όσες εμπειρίες μας προκαλούν ευχαρίστηση ή δυσαρέσκεια. Αυτές, με τη σειρά τους, 
δημιουργούν μορφές προσκόλλησης μέσω της έλξης ή απώθησης τους και επ’ αυτού ο Βούδας δίδαξε 
ότι τόσο οι ίδιες οι επιθυμίες όσο και η αποστροφή τους αποτελούν εμπόδια στην επίτευξη ελευθερίας 
από τον πόνο. Λόγω αυτής της ακόρεστης αναζήτησης της ατομικιστικής ευχαρίστησης και της παρα-
γνώρισης του κοινού καλού, οι ζωές που βασίζονται στις υλικές απολαύσεις έχουν οδηγήσει στις οξείες 
κρίσεις που βιώνουμε σήμερα.
Σε αυτόν τον υλιστικό πολιτισμό, πολλοί διακατέχονται από ένα βαθύ κενό και νιώθουν ότι η ζωή 
είναι δίχως νόημα. Υπάρχει τεράστιος πόνος, που μοιάζει με κενό, κάτω απ’ αυτές τις συνθήκες, αλλά 
παρά την τόση αρνητικότητα μπορεί να προκύψει μια πολύ θετική αλλαγή. Διότι, σε αυτό το σημείο 
είναι που η ψυχή μπορεί να κάνει αισθητή την παρουσία της και έτσι να ξεκινήσει ένα ταξίδι αναστο-
χασμού όπου η αναζήτηση του κόσμου του νοήματος εντείνεται. Ως αποτέλεσμα, τα εξωτερικά γεγο-
νότα δεν καθορίζουν πλέον το μοναδικό επίκεντρο της συνείδησης και αναζητείται σκόπιμα εκείνο 
που βρίσκεται πίσω από τις συγκεκριμένες αισθητηριακές εμπειρίες. Αυτό μας οδηγεί στην αναζήτηση 
μεγαλύτερου βάθους και πνευματικής αξίας στις εμπειρίες, στην απόκτηση μεγαλύτερης γνώσης και 
στην επίτευξη μεγαλύτερης εστίασης στον κόσμο του νοήματος. Επιτρέπει, επίσης, την είσοδο στην 
αγάπη-σοφία της ψυχής, συνδέοντας το υλικό και το πνευματικό βασίλειο. Έτσι, το άτομο συνδέεται 
δυναμικά με όλο και πιο ανυψωμένες όψεις της πνευματικής ζωής. Ίσως γι’ αυτό το λόγο μας έχουν πει 
ότι το νόημα αποτελεί τον «προθάλαμο της απελευθέρωσης» καθώς, με την ανακάλυψή του, αναγνω-
ρίζουμε την ενότητα της ζωής και αντιλαμβανόμαστε ότι το μονοπάτι που διανύουμε πλέον μας οδηγεί 
από το ατομικό στο συμπαντικό. 
Ένας από τους διατυπωμένους στόχους της πνευματικής διδασκαλίας είναι «να απωθηθεί στο βάθος 
της συνείδησης ο κόσμος των φαινομένων, ενόσω ο κόσμος της έννοιας θα καθίσταται ζωτικότερος 
και πιο πραγματικός».1 Αυτή η αναζήτηση μας κάνει να αναρωτιόμαστε για τον σκοπό κάθε εμπειρίας 
μας και να διερευνούμε το νόημα πίσω από τα γεγονότα που μας περιβάλλουν. Η πρακτική αυτή οδη-
γεί σε μια αναγνώριση των σημαντικών επιρροών που ρυθμίζουν το περιβάλλον μας και στην αντίλη-
ψή τους, όχι ως γεγονότα και περιστάσεις, αλλά ως εκδηλώσεις λεπτοφυών ενεργειών.
Μαθαίνοντας να διεισδύουμε στα εξωτερικά γεγονότα για να ανακαλύψουμε το νόημά τους, ρίχνουμε 
φως σε έναν κρυμμένο κόσμο, κι αυτό είναι κάτι που συμβάλλει στην διαδικασία της λύτρωσης. Ο φυ-
σικός κόσμος είναι ένα σύμβολο εκείνου που λανθάνει στους εσωτερικούς κόσμους, τους οποίους πρέ-
πει να παρατηρούμε με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια. Η μελέτη του κόσμου των νοημάτων ανοίγει 
τελικά την πύλη που οδηγεί στην ίδια τη Ζωή ως καθαυτή ενέργεια. Η ομαδική υπηρεσία των Τριγώ-
νων συνεισφέρει μέσω της εφέλκυσης του Φωτός και της Καλής Θέλησης στην λυτρωτική διαδικασία, 
στηρίζοντας όσους αναζητούν τον κόσμο του νοήματος και εργάζονται μέσα σε αυτόν. 

1. Μαθητεία στην Νέα Εποχή, Τόμ. ΙΙ, σελ.141

Τρίγωνα – Διαδικτυακό Σεμινάριο: Μετάδοση κάθε Δευτέρα
www.lucistrust.org/triangles/webinar



ΔΙΕΥΡΥΝΟΝΤΑΣ ΤΟΝ ΚΥΚΛΟ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ
Η σαφής αντίληψη ταυτότητας έχει ζωτική σημασία για ομάδες και έθνη όσο και για άτομα, παρότι 
εξετάζεται συχνότερα από την άποψη της αυτοπραγμάτωσης ή αυτο-ανάπτυξης, η φράση «συνεχής 
εμβάθυνση ταυτότητας»1 υποδηλώνει εντονότερα την πνευματική της διάσταση. 
Όταν κάποιος θέτει το αιώνιο ερώτημα «Εγώ, ποιος είμαι;», η αρχική απάντηση μπορεί να φαίνεται 
ότι δεν είναι παρά μια φωτεινή κουκίδα, αλλά καθώς η κατανόησή μας βαθαίνει, το ίδιο συμβαίνει και 
με την ικανότητά μας να σχετιζόμαστε με άλλα άτομα και ομάδες. Ωστόσο, σε αντίθεση με αυτό, φαί-
νεται να είναι σε ανοδική πορεία οι ταυτότητες φυλετικής φύσης μεταξύ των εθνών ή μεταξύ εκείνων 
με διαφορετική εθνότητα, πίστη ή ιδεολογία. Το αίσθημα του ανήκειν, το οποίο αποτελεί μέρος αυτής 
της ομαδικής επίγνωσης, λειτουργεί ως κύματα σκέψης, επιθυμίας και συναισθημάτων που έχουν ως 
αποτέλεσμα την διαίρεση και τον διαχωρισμό της ομάδας «μας» από κάθε «άλλη» ομάδα.
Ωστόσο, όπως συμβαίνει με καθετί στη ζωή, υπάρχει και μια ακόμα ανώτερη όψη της ομαδικής επί-
γνωσης με έντονη παρουσία στον σύγχρονο κόσμο. Χαρακτηρίζεται από την αίσθηση της ταυτότητας 
και του ανήκειν σε όλους όσοι αναγνωρίζουν και τους αγγίζει η Ενότητα της Ζωής στην πλήρη και 
πλούσια ποικιλομορφία της. Το έργο των Τριγώνων αναπτύσσεται μέσα από αυτή την αίσθηση της 
ομαδικής επίγνωσης, της ταυτότητας και του ανήκειν. Επιμαρτυρά, ότι σε μια εποχή όπου οι δυνάμεις 
του διαχωρισμού παίζουν κυρίαρχο ρόλο στις ανθρώπινες υποθέσεις, οι δυνάμεις του μετασχηματι-
σμού, της λύτρωσης και της ανύψωσης θα πρέπει να αναπτυχθούν και να χρησιμοποιηθούν με επιδε-
ξιότητα και ισχύ. Οι συμμετέχοντες συγκεντρώνονται γύρω από την κοινή τους αγάπη για το σύνολο 
της πλανητικής Ζωής, με όλες τις λεπτοφυείς και μη λεπτοφυείς διαστάσεις της, διαπνεόμενοι από την 
επιθυμία της υπηρεσίας και της χρησιμότητάς τους σε αυτή τη Ζωή.
Με αυτόν τον τρόπο, τα Τρίγωνα αποτελούν παράδειγμα για μια ανώτερη έννοια ομαδικής συνείδη-
σης που χαρακτηρίζουν οι λόγοι του Χριστού, όπως καταγράφονται στο Κατά Ματθαίο Ευαγγέλιο, 
ότι όπου είναι συναγμένοι δύο ή τρεις στο όνομά μου, εκεί είμαι κι εγώ ανάμεσά τους.2 Είναι αυτό το 
παγκόσμιο πνεύμα που δεσπόζει στο κέντρο μιας αυξανόμενης ομαδικής συνείδησης, που δεν είναι 
μόνο ανώτερη από το άθροισμα των μερών της, αλλά δημιουργεί και μια γέφυρα προς το υπερβατικό 
και τις ιερές πνευματικές διαστάσεις. Η ομαδική επίγνωση μετατρέπεται τότε σε ομαδική ακτινοβολία 
και όταν αυτό συμβεί οι ομάδες μπορούν να χρησιμεύσουν ως φορείς του Φωτός και της Αγάπης που 
απορρέουν από εκείνα τα βασίλεια όπου βρίσκονται οι Πρόγονοι, οι Διδάσκαλοι και οι Ρίσι.
Αυτή η ομαδική συνείδηση εμπεριέχει εντός της μια ουσιαστικά ανιδιοτελή ποιότητα: διατηρεί την 
ταυτότητά της ως μία ομάδα με κοινούς στόχους και χαρακτηριστικά, όμως διαθέτει, επίσης, και μια 
μεγαλύτερη, σφαιρική συνταύτιση με τις αναγεννητικές ποιότητες της ζωής, καθώς περιλαμβάνει 
όλους όσοι συμμερίζονται την υποκειμενική υπηρεσία προς την ανθρωπότητα και την προοπτική της 
πορείας της προς ολοένα πιο ορθές και αγαθές σχέσεις. Αυτή είναι μια ταυτότητα που διευρύνεται δι-
αρκώς – όσο περισσότερο η ομάδα αναπτύσσεται συνειδητά στα πλαίσια αυτής της συνταύτισης, ενώ 
όσο περισσότερο οι συμμετέχοντες στην ομάδα ενδιαφέρονται για αυτή την ανάπτυξη, τόσο μεγαλύ-
τερη θα είναι η διεύρυνση της ομαδικής ταυτότητας. 

1. Margaret J Wheatley (Μάργκαρετ Γουίτλεϊ) – σύμβουλος, συγγραφέας και δημόσια ομιλήτρια
https://innerself.com/personal/happiness-and-self-help/life-changes/4890-no-one-is-an-island.html
2. Καινή Διαθήκη, Ματθ. ιη’ 20
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Για περαιτέρω πληροφορίες και έντυπο υλικό απευθυνθείτε στα Τρίγωνα:

https://www.lucistrust.org/el/triangles

Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δράση υπηρεσίας 
στην οποία συνδέονται άνθρωποι σε ομάδες των τρι-
ών, προκειμένου να δημιουργήσουν ένα πλανητικό 
δίκτυο Τριγώνων φωτός και καλής θέλησης. Χρησι-
μοποιώντας μια παγκόσμια προσευχή, την Μεγάλη 
Επίκληση, επικαλούνται το φως και την αγάπη ως μια 
υπηρεσία προς την ανθρωπότητα. Περαιτέρω πλη-
ροφορίες είναι διαθέσιμες από τα Τρίγωνα κατόπιν 
αιτήματος www.lucistrust.org/triangles

Το Δελτίο των Τριγώνων απευθύνεται σε ανθρώπους 
θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές κάθε χρόνο 
στην Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική, Ελληνική, Ισπα-
νική, Ιταλική, Ολλανδική, Πολωνική, Πορτογαλική, 
και Ρωσική γλώσσα. Τα Τρίγωνα είναι μια δραστη-
ριότητα του Lucis Trust, ενός μη κερδοσκοπικού, 
εκπαιδευτικού, φιλανθρωπικού ιδρύματος, το οποίο 
υπάρχει για την προώθηση των ορθών ανθρώπινων 
σχέσεων..

Η Βεβαίωση της Αγάπης
Στο κέντρο όλης της Αγάπης στέκω.

Από αυτό το κέντρο εγώ, η ψυχή, θα κινηθώ προς τα έξω.
Από αυτό το κέντρο εγώ, εκείνος που υπηρετεί, θα εργαστώ.

Είθε η αγάπη του θείου Εαυτού να διαχυθεί
μέσα στην καρδιά μου, μέσω του ομίλου μου και σε ολόκληρο τον κόσμο.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΚΛΗΣΗ

Από την εστία του Φωτός, μέσα από τη διάνοια του Θεού,
ας διαχυθεί φως μέσα στις διάνοιες των ανθρώπων.
Το Φως ας κατέλθει στη Γη.

Από την εστία της Αγάπης, μέσα από την καρδιά του Θεού,
ας διαχυθεί η αγάπη μέσα στις καρδιές των ανθρώπων.
Είθε ο Χριστός* να γυρίσει στη Γη.

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή,
ο σκοπός ας καθοδηγεί τις μικρές θελήσεις των ανθρώπων.
Ο Σκοπός που οι Διδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν.

Από το κέντρο που ονομάζουμε φυλή των ανθρώπων,
το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός ας πραγματοποιηθεί
και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού.

Το Φως, η Αγάπη και η Δύναμη ας αποκαταστήσουν 
το Σχέδιο πάνω στη Γη.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΚΛΗΣΗ (Προσαρμοσμένη)

Από την εστία του Φωτός, μέσα από τη διάνοια του Θεού,
ας διαχυθεί φως μέσα στις διάνοιες των ανθρώπων.
Το Φως ας κατέλθει στη Γη.

Από την εστία της Αγάπης, μέσα από την καρδιά του Θεού,
ας διαχυθεί η αγάπη μέσα στις καρδιές των ανθρώπων.
Είθε ο Ερχόμενος* να γυρίσει στη Γη.

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή,
ο σκοπός ας καθοδηγεί τις μικρές θελήσεις των ανθρώπων.
Ο Σκοπός που οι Διδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν.

Από το κέντρο που ονομάζουμε φυλή των ανθρώπων,
το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός ας πραγματοποιηθεί
και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού.

Το Φως, η Αγάπη και η Δύναμη ας αποκαταστήσουν 
το Σχέδιο πάνω στη Γη.

* Πολλές θρησκείες πιστεύουν, επίσης, σε έναν Παγκόσμιο Διδάσκαλο, έναν «Ερχόμενο», που Τον γνωρίζουν με διάφορα ονό-
ματα, όπως Κύριος Μεϊτρέγια, Ιμάμ Μαχντί, Κάλκι Αβατάρ και Μποντισάτβα,. Αυτοί οι όροι χρησιμοποιούνται μερικές φορές 
σε παραλλαγές της Μεγάλης Επίκλησης για τους ανθρώπους των πίστεων αυτών.


